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Eléments de réponse BARE:
nir compte de a correction linguistigue dans des limites raisonnabies
1,5 pt

Compréhiension (7 points)

I- Est-ce que Martin vit parmi les gens du village ? Justifie ta réponse en relevant
une phrase qui le montre.

- Martin vit a Lécart des gens du village
Justification : « Martin fabitait tout seul, a [écart. »
« Les gens n allaient pas trés souvent de ce cbté-a. .. »

N.B. Pour la 1% partie de la question, attribuer 1 pt pour le candidat qui
fournirait une réponse rédigée / 0,5 pt pour celui qui se contenterait de répondre
par "non"

2- Avec qui Martin entretient-il le plus de relations ? Pourquoi ? Justifie ta réponse,

Clest surtout avec les enfants que Martin entretient le plus de velations

parce qu'tl les aime bien et que ces derniers [aiment bien ausst,
Justification : on acceptera I'une des deux phrases suivantes

- «Martin aimait bien les enfanis. I[ leur parlait avec douceur, et
¢ 'étaient les seuls a qui il souriait vraiment »,

~ «Les enfants [aimaient bien aussi, parce qu'il savait raconter des

histoires et poser des devinettes. »

Réponse : 1
Justification : 0

2 ptt

17" partie de la,

question 01
2°™ partie de k:
question : 0

Justification : @



Portail Educatif Tunisien A gill Ay 59 i) 45 gl

3-.omment Martin rend-il service aux gens du village ?

Martin rend service aux gens du village en bricolant, en faisant des
réparations et de menus travaux, . Par exemple il répare les montres, les
postes de radio et les réchauds.

N.B. Seule une réponse rédigée aura la totalité de la note

Si le candidat répond directement a4 la question en citant les menus travaux du
personnage (Martin répare les rouages des monires, les postes de radio, les pistons de
réchauds....) lui accorder aussi la totalité de la note.

Accorder 1 pt 2‘une réponse du genre : Martin rend service aux gens du village : « Il
savait réparer de petites choses.. kéroséne » '

Accorder 0,5 pt 4 une réponse ol on se,contenterait de reproduire des éléments du
texte en adéquation avec la question.

4- a) Martin accepte-t-il de se faire payer pour le travail qu’il fait ? Reléve une phrase
qui justifie ta réponse.

Martin n'accepte pas de se faire payer pour le travail qu'il fait.

Justification : « If faisait cela pour riem, parce gu'il me voulait pas 05 pt
toucher 4 argent. »

2 pts

Remargue ¢ On acceptera la réponse consistant & dire que Martin ne prend pas
d’argent. Il est d’accord, cependant, pour étre payé en nature.

b) De quoi Martin vit-il alors ?

Martin vit de la nourriture que [ui offrent les Rabitants du village. 1pt

II- Langne (6 points)
1- 2 P

a) Martin se montre trés distant si bien que personne n’ose le déranger. Lo

b) Martin est tellement serviable gue les gens du village I’ont vite adopté. Tpe

N.B : On acceptera également toute autre locution conjonctive de conséquence employée
correctement.

Si le candidat emploie la méme locution conjonctive dans les 2 cas (a et b), il aura la

totalité de la note, dans la mesure ol la question n’exige pas que les 2 locutions soient
différentes.

2- 1,5

a) Les montres ont été réparées. ( on acceptera aussi la forme négative)

b) Toutes les assiettes ont été rendues. ( on acceptera aussi la forme negative) 0.
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¢) Les réchauds ont été mis en marche. ( on acceptera aussi la forme négative) ‘ 0,5p

N.B. N’accorder la totalité de la note qu’a une réponse tout a fait exacte, ¢’est-a-dire
une réponse ou .

La forme passive est correcte

Le verbe est correctement conjugué

L’accord du participe passé est aussi correct
Sanctionner |” accord dans les limites de 0,25 pt
Seront acceptées aussi des réponses du genre :

i
- Les montres seront réparées la semaine prochaine (I’emploi d’un
indicateur de temps est nécessaire)

- Les montres sont réparées

] 1,5 pt
3- Les enfants s’habituérent (ou se sont habitués ) rapidement & rendre
visite 4 Martin en rentrant de I’école. Martin les admirait parce qu’ils savaient (0,25t
lire et écrire. Quand il était petit, Martin pleurait le jour de la rentrée car ses
parents avaient décidé de ne pas I'inscrire 4 I’école. '

- Compléte le tableau suivant : 1pt
Nom Adjectif Adverbe

vérité vrai vraiment 0,25 pt +0,

élégance élégant élégamment | ozspeo

Essai (7 points)

Critéres d’évaluation :
- Compréhension du sujet et cohérence du développement. 3 ots
- Correction linguistique. ‘ 3 pts

- Pertinence des idées et richesse du vocabulaire. : 1pt




